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  IV RACIONALNI BROJEVI 

3. Zbrajanje i oduzimanje racionalnih brojeva 
 

Za svaka dva racionalna broja: 𝒂 i 𝒃  vrijedi svojstvo komutativnosti: zbroj se ne mijenja ako pribrojnici 
zamijene mjesta: 𝒂 + 𝒃 = 𝒃 + 𝒂. 
Za svaka tri racionalna broja: 𝒂, 𝒃 i 𝒄  vrijedi svojstvo asocijativnosti: združimo li zagradama pribrojnike na bilo 
koji način pa ih zbrojimo, zbroj se ne mijenja: 𝒂 + (𝒃 + 𝒄) = (𝒂 + 𝒃) + 𝒄. 
 
 
ZBRAJANJE I ODUZIMANJE RACIONALNIH BROJEVA ZAPISANIH U OBLIKU DECIMALNIH BROJEVA 
1. PRIMJER: Izračunajmo:  

a)3.9 + 4.8                   b)  −7.65 − 8.9           c)  9.2 − 12.03            d)   −17.72— (−0.235)         e)   −0.86— (−0.969)            

Rješenje: 

Računske radnje zbrajanja i oduzimanja decimalnih brojeva istih i različitih predznaka izvodimo na isti način kao i s 
cijelim brojevima. 

a) Kod zbrajanja i oduzimanja decimalnih brojeva važno je pravilno potpisati decimalne brojeve pri računanju. 
          3.9 + 4.8 = 8.7                    
            

 

 

b) −7.65 − 8.9 = −16.55            
 

 

 
 
c) 9.2 − 12.03 = −2.83               
 
 
 
 
 
d)   −17.72— (−0.235) = −17.995 + 0.235 = −17.485 
 
 
 
 
 
e)   −0.86— (−0.969) = −0.86 + 0.969 = 0.109            
 
 
 
 
 
1. Zadatak -74.zadatak - udžbenik str. 97. 

2. Zadatak -75.zadatak - udžbenik str. 97. 
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ZBRAJANJE I ODUZIMANJE RACIONALNIH BROJEVA  
2. PRIMJER: Izračunajmo: 
 

a) ସ

ହ
− 0.25                      b)   −1

ଵ

ଷ
+ 1.8                     c)   −3

ଶ

଻
− 4.5 

 
Rješenje: 

a) Decimalni broj napišemo kao razlomak jer ne možemo svaki razlomak napisati u obliku konačnog decimalnog 
broja  i računamo ovako:  

ସ

ହ
− 0.25 =  (decimalni broj zapišemo kao razlomak) 
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b) −1

ଵ

ଷ
+ 1.8 =   (decimalni broj i mješoviti broj zapišemo kao razlomak) 
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c)  −2
ଵ

଻
− 4.5(decimalni broj i mješoviti broj zapišemo kao razlomak) 
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4. Zadatak -79.zadatak - udžbenik str.97. 

3. Zadatak -80.zadatak - udžbenik str. 97. 

 

 


